



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



## 习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调

# 统一思想认识 强化使命担当 狠抓工作落实 努力开创一体化国家战略体系和能力建设新局面

新华社北京3月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日下午在出席十四届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调，巩固提高一体化国家战略体系和能力，是党中央把握强国强军面临的新形势新任务新要求，着眼于更好统筹发展和安全、更好统筹经济建设和国防建设作出的战略部署。贯彻落实好这一部署，对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，对实现建军一百年奋斗目标、加快把我军建成世界一流军队，都具有十分重要的意义。要统一思想认识，强化使命担当，狠抓工作落实，努力开创一体化国家战略体系和能力建设新局面。

会上，来自军委科学技术委员会的刘泽金代表，来自军委装备发展部的饶文敏代表，来自国防动员系统的王宏宇

代表、来自联勤保障部队的唐林辉代表、来自陆军的宛金杨代表、来自海军的王亚茹代表依次发言，就国家实验室建设、国防科技工业能力建设、重大基础设施统筹建设、国家储备建设、边海防工作、全民国防教育等方面问题提出意见和建议。

习近平认真听取每位代表的发言，不时同他们互动交流。在6位代表发言后，习近平发表重要讲话，重点围绕巩固提高一体化国家战略体系和能力提出明确要求。他强调，巩固提高一体化国家战略体系和能力，关键是要在一体化上下功夫，实现国家战略能力最大化。要坚持党中央集中统一领导，加强各领域战略布局一体融合、战略资源一体整合、战略力量一体运用，系统提升我国应对战略风险、维护战略利益、实现战略目的的整体实力。

习近平指出，巩固提高一体化国家战略体系和能力是复杂系统工程，要统筹全局，突出重点，以重点突破带动整体推进。要深化科技协同创新，建设好、管理好、运用好国家实验室，聚力加强自主创新、原始创新，加快推进高水平科技自立自强。要加快提升新兴领域战略能力，谋取国家发展和国际竞争新优势。要强化国防科技工业服务强军胜战导向，优化体系布局，创新发展模式，增强产业链供应链韧性。要加强重大基础设施统筹建设，善于算大账、综合账、长远账，提高共建共用共享水平。要加快构建国家储备体系，提升国家储备维护国家安全的能力。

习近平强调，巩固提高一体化国家战略体系和能力，必须向改革创新要动力。这些年，各有关方面贯彻党中央决策部署，协力推进有关重大改革，取得不

少重要成果。要坚持问题导向，持续优化体制机制，完善政策制度，形成各司其职、紧密协作、规范有序的工作格局，更好推进一体化国家战略体系和能力建设。

习近平指出，今年是延安双拥运动80周年。要弘扬拥政爱民、拥军优属光荣传统，巩固发展新时代军民团结，在全社会营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围，为巩固提高一体化国家战略体系和能力、为推进强国强军汇聚强大力量。

会前，习近平亲切接见出席十四届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体代表，并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、中央军委副主席李尚福、刘振立、苗华、张升民参加会见。

## 助推乡村振兴 共建农业强国

### ——访全国人大代表、江苏百斯特投资集团有限公司董事长王强众

融媒体记者 杨尚 黄秋怡

“作为来自周总理家乡的新农代表，有机会现场聆听习近平总书记重要讲话，我感到特别激动和自豪。”日前，全国人大代表、江苏百斯特投资集团有限公司董事长王强众接受本报记者连线采访时表示，将聚焦高质量发展这一首要任务，充分发挥好人大代表作用，为乡村振兴事业鼓与呼，为建设农业强国拼搏与搏。

今年全国两会，王强众最关心的是如何更好地推进乡村振兴。“政府工作报告将营商环境与乡村振兴摆到了重要位置，彰显了持续优化营商环境的决心和实施乡村振兴、建设农业强国的雄心，顺应了市场主体期待，将进一步提振市场信心，有利于构建新发展格局。”王强众表示，百斯特作为扎

根农村的淮安本土企业，近年来切实享受到了政策红利，减税降费、助企纾困等一系列优惠政策给企业“撑腰壮胆”，让企业发展更有底气、更有干劲，更有能力为乡村振兴、农业强国建设添砖加瓦。

殷殷嘱托记心间，砥砺奋进新征程。“我不仅要带两会上好声音到田间地头，更要紧紧抓住大有可为的战略机遇期，推动农村一二三产融合发展，加快建立农产品生产基地，为农业农村发展增动力、添活力。”王强众说。



## 淮安：让台资企业享受更多“科技红利”

融媒体记者 左文东  
通讯员 成振鹏 俞剑清 张文

近年来，市台办与市科技局坚持以促进台资企业依靠科技创新实现高质量发展为目标，不断改进工作、强化服务，大力提升科技服务水平，让台商台企在享受温暖贴心服务的同时，实现创新发展。

### 常态联动聚合

当年申请国家高新技术企业，当年

就获得研发费用加计扣除优惠120多万元，这让淮安欣展高分子科技有限公司总经理冯兴明感慨不已：“公司获得的是‘真金白银’的实惠。申报过程中，市台办和市科技局‘手把手’教我们操作，解决申报过程中遇到的各种问题，不仅帮助我们获得免奖资金，还解决了融资贷款难题。有了这样的贴心服务，我们才能把更多精力投入到企业的技改升级中。目前，我们产品的质量在行业中遥遥领先，公司进入了纳思达等国际主流供货商体系。”

主动问需有底数。近年来，市台办通过实地走访、组织召开台企代表座谈会、开展台企科技服务需求征集

等方式，广泛了解、认真梳理台企商在科技创新、转型升级、科技人才引进等方面的问题困难和意见建议，2021年先后出台《关于建立台资企业联动服务机制的意见》《2021年度台企创新促进进行动实施方案》，并深入开展“台企科技服务月”活动。2022年3月，为进一步优化台资企业科技服务联动机制，推动实现台资企业科技服务常态化长效化，市台办与市科技局在充分调研走访的基础上，联合成立台资企业科技服务小组，制定《2022年“科企同行”服务活动实施方案》，深入开展“高企服务直通车”活动，为台资企业在科技政策宣讲和专题辅导、科技

成果转化、校企产学研合作、国家高新技术企业和省级工程技术研究中心申报等方面提供靠前服务和精准服务，取得明显成效。

### 精准服务落实处

“太及时了，感谢你们的关心和帮助。市台办围绕科技助企、纾困解难新政等，发放政策汇编，进行详细解读，鼓励我们吃透政策并最大化享受政策，实现稳定发展。”近日，顺利通过国家高新技术企业复审的汉门电子（江苏）有限公司总经理孙文彦连声道谢。

（下转A2版）

## 淮安工业园区危化品码头工程前期工作取得关键进展

通讯员 安晓峰

本报讯 近日，省交通运输厅下发准予交通运输行政许可决定书，同意淮安港淮安港区苏淮高新区作业区危化品码头工程使用苏北灌溉总渠内港口岸线，标志着项目前期工作取得关键进展，为工程年内开工建设奠定良好基础。

据悉，淮安港淮安港区苏淮高新区作业区危化品码头工程是深入贯彻

省委、省政府“263”专项行动和化工行业“四个一批”专项整治的重要举措，也是满足园区企业生产、发展的重要支撑和保障。工程位于淮安工业园区境内、苏北灌溉总渠右岸，拟采用挖入式港池型建设1000吨级液体散货泊位15个、多用途泊位2个、待泊泊位7个，工作船泊位1个，使用港口岸线2065米，总投资约8.3亿元，设计年通过能力881万吨，其中集装箱4.3万标箱。

## “垃圾分类 志愿有我”学雷锋志愿服务月活动启动

融媒体记者 杨春阳  
通讯员 刘玉芹 姜雨辰

本报讯 万物复苏、春风拂面。3月6日，在市大运河文化广场，“垃圾分类 志愿有我”学雷锋志愿服务月活动启动仪式举行，营造浓厚的垃圾分类宣传氛围，推进学雷锋志愿服务与垃圾分类宣传深度融合。

活动由市文明办、市教育局、市城管局主办，旨在通过开展一个月的学雷锋志愿服务活动，在全市普及“垃圾分类 志愿有我”理念，提高市民垃圾分类意识。



## 解密高质量发展的“基因密码”——写在宏邦化工获评2022年度淮安市高成长型企业之际

融媒体记者 季明稳 孔雷  
通讯员 陆安平

在今年的全市重大项目攻坚暨优化营商环境大会上，万香科技股份有限公司获评2022年度淮安市50强企业，江苏宏邦化工科技有限公司获评2022年度淮安市高成长型企业。

作为万香科技的全资子公司，宏邦化工连续两年受到市政府表彰，获得淮安市高成长型企业荣誉称号，主要经济指标稳健增长，成为该企业高质量发展发展的生动注脚，彰显了该企业踔厉奋发、勇毅前行的精神特质。日前，记者走进宏邦化工，探寻其高质量发展的“基因密码”。

### 用好创新“金钥匙” 在激烈竞争中撬开市场

左旋香芹酮、龙涎酮、二氢茉莉酮酸甲酯……走进宏邦化工，一条条专业化、现代化的生产线马力全开，一派繁忙景象，一批批在全球香精香料行业享有美誉的产品在这里被生产出来，远销全球30多个国家和地区。“企业高速发展，产品是关键，创新是动力。”谈起2022年的发展成就，江苏宏邦化工科技有限公司总经理赵成进一语道破关键。

成立伊始，宏邦化工就高度重视科技创新，

（下转A2版）



## 全国学雷锋活动示范点淮安市市政设施养护中心下水道“郭玉凤班”： 道路上的那抹“橘红”是城市最美的风景

融媒体记者 黄煌

上午8点，清江浦区解放东路的一处窰井边，一抹抹亮眼的“橘红”在忙碌——淮安市市政设施养护中心下水道“郭玉凤班”班长赵霞正带领队员们清理下水道沉积淤泥。掀起沉重的井盖，迎着扑面而来的恶臭，队员们抄起铁勺、拎起铁桶，一勺一勺挖，一桶一桶运。这处窰井清出的淤泥装了满满8

小桶，50多公斤重。南起大运河，北至里运河，东起八亭桥，西至韩侯大道，这片区域内像这样的窰井，她们当天还要再清理20余个。“现在还不忙，到夏季防汛的时候才是最辛苦的。”赵霞说，雨情就是命令，夏季防汛工作多、任务重，不管多晚都要完成防汛抢险任务，水不退人不走，饿了累了，全身湿透也顾不上，只有等雨停了才能吃一口饭、休息一会儿。

“郭玉凤班”是以省劳动模范、市市政设施养护中心下水道疏浚女工郭玉凤命名的班组，是一个有着光荣传统的先进集体。作为班组曾经的班长，郭玉凤30年如一日，不怕苦、不怕脏、不怕累，无论严寒还是酷暑，总是冲在疏浚下水道、防汛抢险第一线，成为百姓心目中的“活雷锋”。

目前，“郭玉凤班”共有6名队员，其中3名是曾经和郭玉凤一起战斗的“老战友”。说起郭玉凤，3个人讲述了不同的故事：化粪池堵塞，污水四溢，气

味刺鼻，郭玉凤直接下手疏通；郭玉凤自创了不少幽默的“行话”，抓到塑料袋就戏称“大礼包”，夏天在窰井里作业时笑称“免费洗澡”……郭玉凤的努力被每位队员看在眼里、记在心里。

（下转A2版）

